
HUSZT VÁRÁHOZ TARTOZÓ EGY-TELKES NEMESEK 
RENDTARTÁSA. 

Nos Francisons Maczkási de Szent-Márton-Maczkása, Georgius 
Vitéz de Bikaly, Stephanus Radák de Bénye, Andreas Lipczyei de 
Bilke, et Nicolaus Litteratus Thordai de Szigeth: Memoriae commenda-
mus tenore praesentium significantes, quibus expedit, universis. 

Mivelhogy az elmúlt egynéhány esztendők alatt az országnak 
végházaihoz tartozandó jószágokban, több fiscale bonumokban is, az 
ország házainak nyilvánvaló kárára, és fogyatkozására felette meg-
szaporodott volt azon jószágból utcunque megnemesedett egyházi 
nemesség, ellenben az ország házainak jószágok felette igen megkeve-
sedett, és enerváltatott volt efféle dolgok miatt. Kire nézve, mikor az 
elmúlt 1622. esztendőbeli Szent-Mihály napban celebráltatott beszterczei 
gyűlésben, az mostani kegyelmes urunknak fejedelmünknek ő felségé-
nek az nemes Erdély országa egész három nemzetétől authoritást adott 
volt arra, hogy ö felsége afféle fiscale bonumokban utcunque meg-
nemesedett személyeknek egy bizonyos helyt rendelne, nemes leveleknek 
productiójokra, a holott ö felsége tanácsival együtt azoknak leveleket 
megláttatván, az kiket ő felsége méltóknak nem ítélne, az ország 
házaihoz tartozandó jószágokban nemességekben való megmaradásra, 
azoknak depositiójok állana az ő felsége kegyelmes arbitriumába. 

Mikor azért ő felsége is az országnak erről articulusban íratott 
végezése szerént, az Máramaros vármegyében lévő Huszt várához 
tartozó öt városbeli nemesség is Váradon producálta volna nemes 
leveleit, és az ide alatt megirt személyeket deponálta volna, és Kővár-
hoz foglaltatta volna kővári udvarbirája által ; noha ő felsége áz "úrat 
ő nagyságát iktári Gróf Bethlen István uramat Hühyad, és Máramaros 
vármegyéknek örökös föespánnyát, ő felségének belső tanácsát, és Erd'ély' 
országának gubernátorát, ennek előtte is kegyelmesen kénálta ezelmé'k 
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Huszt várához való applicálásokkal, de azután is ő felsége bölcsen 
meggondolván, hogy noha az urnái ö nagyságánál vagyon bizonyos 
inscriptióig Huszt vára, de annak proprietása ugyan az ö felségéé, ö 
felsége parancsolta volt kegyelmesen az ide alá megirt személyeket az 
Huszt várához tartozó több jószágok közé foglaltatni, о nagyságának 
pedig azon elébbi summában kötötte és atta volt kegyelmesen. 

De mikor ö nagyságát az becsületes nemes Máramaros vármegye 
ez deponál tátott személyek mellett megtalálta volna bizonyos becsületes 
attyokfía által, mind az ö kegyelmek törekedésit előtte viselvén, kivált-
képpen pedig azt, hogy ez bizonyos summáig, és csak addig kezénél 
lévő ország házához tartozó jószágnak könnyebbségére, és nyugodalmára 
akar ő nagysága nézni, az mint ezkédig tagadhatatlan. ez. (böcsölet, és 
tisztesség adassék azoknak az becsületes nemes személyeknek, az kik 
benne nem részesek) hogy nem kevés injuriât szenvedett efféle közülök 
megnemesedett, egyházi nemességtől az öt városon lakó adófizető nép ; 
magoknak is pedig, az ide alá megirt személyeknek törekedéseket nem 
akarván megvetni ő nagysága, mene erre, hogy, az kik közül ők ennek 
az ország huszti végházának a lovok hátán való szolgálattyára elég-
ségesek lesznek, semminémü paraszti szolgálattal nem szolgáltattya 
sem magokat, sem maradékjokat, valakik mind magok, és maradékjok 
közül is arra elégségesek lesznek, az ide alá megirt conditiók alatt: 

1.) Hogy mindenkor jó paripát tartsanak, és az szükségnek idején 
az huszti zászló alatt tartozzanak jó paripával, jó szerszámmal, kópiával, 
állazós fékkel, katonanyereggel felülni úgy, az mint emberséges katona 
ember szokott felülni lova hátára az szükségnek idején, és addig szol-
gálni, még az ország zászlói fenlesznek, melly szolgálatra, ha az 
fellyebb megirt conditiók szerént való készülettel elégségek lészen, ö 
nagysága is hópénzeket megadattya, valamíg az ország lovasai fen-
lesznek, és valamennyi hópénzt az ország ád soldosinak. 

2.) Hadakozásnak idején, az ö nagysága híre, s akarattya ellen, 
mástól hópénzt fel ne merészeilyen venni, minden marhája, és jószága 
vesztése alatt. 

3.) Békességnek idein is pediglen mindenkor az huszti gondviselői-
től legyen dependentiájok, és ha az szükség ugy hozza, hogy valami 
lónak hátán való szolgálatjok kívántatnék, tartozzanak az szolgálattal, 
és levelek hordozásával, mellyet, bizonyos hadnagyok lévén, rend 
szerént hordoztasson vélek, igaz rendet tartván abban személyválogatás 
nélkül. 
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• 4.) Az -látó-bort, és czégér-pénzt az város birájának tartozzék 
kezében adni mind az szentegyház szükségére, s mind város segít-
ségére. . . . 

5.) Törvénykezésnek idején pediglen, az ki mellyik városban lakik, 
annak az vái osnak bírája előtt tartozzék az adófizető jobbágynak törvényt 
állani azon városnak rendtartása szerént, melly törvényben ezen hajdúk 
hadnagya is jelen légyen. És ha valamellyik félnek az törvény nem 
tetszenék azon városnak rendtartása szerént, Huszt várában szakadgyon 
vége, de Buszt várában, abban az törvényben paraszt ember ne Lillyön, 
hanem az huszti főgondviselő mindenkor nemes embereket gyűjtsön az 
ollyan törvényre, és nemes emberek előtt szakadjon vége. Ha pedig 
mind az két fél az város törvényével megelégszik, és ha az hajdú 
aggraváltatik, az nemes hadnagy tétessen executiót, Ha pedig az városi 
rend marad el az törvényen azon város birája exequáltassa az meglőtt 
törvényt. Végezetre az melly törvények az várban appelláltatnak, azokat 
Vas Benedek uram, és utánna való következendő huszti gondviselők 
exequáltassák. 

Azoknak neveik pediglen, kiknek ez immunitást engedte ő nagy-
sága, igy következnek. 

SzigethieL· Hossz ámezeieJc 

Pinkóczy Miklós 
Szevczy István 
Jósa János 
Çzyekei Pál 
Nagy Márton 
Thót Mihály 
Vári Péter 
Szabó István 
Barella Geörgv 
Barthos Geörgy 

Nagy Mihály 
Jakab' Kovácz 

Vi skie Jc 

Leov-Deák 
Kat-Geörgv 
Dem-zv János 

Husztialv 
Técsöiek Czirke István _ 

Czirke János 
Nagy András 

Jakab Gáspár 
Ferencz Máthé 

Mindezeket az fellyül megirt, és articulatim specificált conditiókat 
pedig, mi előttünk, úgymint közbirák előtt, ezen leveliinkben béiratott 
személyek, in omnibus suis punctis, clausulis, et artieulís acceptálván, 
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azoknak prestálására reá is igérék magokat. In cujus rei memoriam, 
firmitatemque perpetuam, praesentes litteras nostras manuum nostrarum 
subscriptione, sigillorumque usualium impressione, fide nostra mediante 
dedimus. Actum in Arce Huszt, die decima séptima mensis Febriiarii, 
Anno Millesimo Sexcentesimo Vigésimo quarto. 

Eredetije az Orsz. Levéltárban N. R. A. fase. 1436. n° 28. alatt. 
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